

南安市政府召开常务会议 研究推进生活垃圾分类工作 通过“十四五”电动汽车充电基础设施专项规划

本报讯 (记者 庄晓丽 实习生 陈红) 27 日,南安市市长王连赞主持召开市政府第 5 次常务会议。

会议研究通过了《南安市进一步推进生活垃圾分类工作实施方案》。根据方案,2022 年,南安将在中心城区创建省级垃圾分类试点点;新增向阳乡开展全面推行生活垃圾分类工作;全面落实将生活垃圾分类知识融入中小学、幼儿园相关课程教学;中心市区厨余垃圾分类收集量占生活垃圾清运量的比例达到 5% 且全量分类处理;城市生活垃圾资源化利用率达 70% 以上。2025 年年底前,中心市区基本建成生活垃圾分类投放、分类收集、分类

运输、分类处理系统,实现生活垃圾分类全过程无缝对接;中心市区建成厨余垃圾分类收集量占生活垃圾清运量的比例达到 10% 且全量分类处理;城市生活垃圾资源化利用率达 80% 以上;居民普遍形成生活垃圾分类习惯。会议指出,生活垃圾分类是绿色文明新风尚,体现城市文化和文明的发展水平。要机关带头、大力推进,按照“试点先行、城乡同步”的原则,发挥党政机关、企事业单位以及学校的带头表率作用,积极推广积分制奖励机制、设置智能垃圾收集系统等方法措施,解决群众“不愿分”的问题,加快实现生活垃圾分类全覆盖;多方投入,健

全设施,抓紧补齐设施能力短板,规范从源头到末端的全链条分类设施设备配置,更加方便群众使用,提升垃圾分类工作效能;宣传引导、形成风气,普及生活垃圾分类知识,提高群众知晓率和参与度,在全社会形成共同守护良好卫生环境的氛围。会议研究通过了《南安市“十四五”电动汽车充电基础设施专项规划》。规划提出,要坚持“布局均衡、适度超前”“快慢互济、经济合理”“创新驱动、智能高效”“信息共享、互联互通”等 4 个基本原则,力争到 2025 年,实现乡镇、高速公共充电桩“全覆盖”的发展目标。

会议指出,电动汽车已经进入千家万户,成为汽车消费的主力,亟须加快电动汽车充电基础设施规划建设。要科学合理布局,结合经济社会发展实际和消费需求,在保证安全前提下,整体谋划、系统推进充电基础设施建设,更好服务市民需求;美化城市形象,把科技感、未来感以及南安本地特色元素融入电动汽车充电等基础设施建设中,打造更具美感的城市空间,提升城市品质;高效运营管理,充分发挥国资优势,做大做强电动汽车充电基础设施等流量资产,不断壮大国企实力。会议还研究了其他事项。

投入 200 多万元 码头镇 26 年菜市场将获“新生”

■本报记者 黄俊涛 黄奕群
通讯员 黄依婷 戴亚静 文/图

在南安码头,每天天一亮,就有村民朝一个地方赶去,那就是码头镇菜市场。1996 年,码头镇菜市场投入使用,它已陪伴了不少人走过了 20 多年的风风雨雨。

作为码头镇码头村 2022 年“我为群众办实事”项目之一,这个菜市场将迎来改造。码头村党支部书记黄田南说,此次,镇村两级积极引进大型生鲜超市,将投入 200 多万元建成农超一体的综合市场,并开设 30 个安置摊位,让菜市场恢复往日繁荣。

市场环境差摊位少

27 日上午,记者来到位于码头镇府路的码头镇菜市场。这是一座两层主体结构房,被一条 300 多米长的排水沟环绕。排水沟内堆积着各种杂物,烈日当空,散发出令人作呕的恶臭。

当天虽才 9 时许,但菜市场内门可罗雀,只有少数摊主仍在售卖。记者看到,在 100 多个摊位的柱子上,挂满了密密麻麻的电线、电表。有些摊主还自行安装排插、吊扇、监控,有的直接在摊位上放置电磁炉、煤气灶,存在一定的安全隐患。

康安村村民陈诗怀告诉记者,他以前在这个菜市场卖过猪肉,后来因为生意越来越差,他就收摊走人了。“我今天打算过来买点肉,得知这里即将改造,很开心,希望它越加繁荣。”

在菜市场一边,几名工人正在打造室外安置摊位,传来阵阵敲打的声音。摊位由水泥砖铺设而成,目前已建好 10 个。摊位修好后还将修建顶棚,为室外摊位遮风挡雨。

黄田南告诉记者,此前他们经过摸排,有 30 个摊主表示改造后将继续留下来。“我们便开设两处安置摊位共 30 个,分为室内摊位和室外摊位。”

据悉,此次改造中,菜市场将分为



如今的码头镇菜市场冷冷清清。

4 个矩形,其中靠近镇府路右侧的矩形,将用来修建室内 15 个摊位。其余 3 个矩形将封闭起来,用来建设码头镇首个大型生鲜超市,总面积达 1500 多平方米,预计国庆节投入使用。

“虽有不舍,但也充满希望”

码头镇菜市场于 1996 年投入使用,共设有 104 个摊位,出售给当地村民使用。26 年来,由于无人管理,乱象丛生。眼见生意越来越差,不少村民逐渐退出了市场,只有 30 个摊主坚守下来。

“自从有了菜市场后,我就买了个摊位,售卖海鲜、蔬菜。摊位买来后,我发现菜市场处于无人管理状态,脏乱差,导致生意越来越不景气。”60 岁村民黄种灿得知菜市场将迎来改造,主动收摊,等待改造。他希望改造后,生意能够更加红火。

65 岁的黄荣贵在菜市场卖猪肉有 26 年了。客流量越来越少,生意越来越不好做是他对菜市场的印象,得知

自己的摊位即将清走,虽有不舍,但是他充满希望。

“我和老婆在这里守摊 26 年,靠着卖猪肉,将儿子抚养长大。如今,儿子在外打工,儿媳妇与我们一起守摊位。”黄荣贵说,摊位陆续清走后,客流量就更少了,“一个上午只卖了一半的猪肉,我打算下午继续摆摊,将猪肉售卖完”。

随后,记者走了一圈,发现只有零星几个摊位还在等待安置,而其他摊位已经人去楼空。

投入 200 多万元提级改造

目前码头镇菜市场已经清理了 82 个摊位,只剩 22 个摊位还在经营。

“过完今天,他们将全部搬走,等安置摊位全部弄好,就可以在上面摆摊了。”黄田南介绍,码头镇菜市场能够得到提级改造,离不开码头镇党委政府的关心与指导。此前,码头镇党委书记黄朝阳到码头村调研时,发现菜市场存在各种问题,当下责令码头

村牵头,立即进行整改,并出具整改方案。此外,黄朝阳还帮忙引进大型连锁生鲜超市入驻菜市场。

记者获悉,此次,码头村将投入 200 多万元对菜市场进行整改,流转 90 个闲置摊位,与摊主进行签约,每年付给摊主 2400 元租金;向村民租用一处 200 多平方米的闲置地,用作停车场;对 300 多米长的排水沟进行清理,恢复功能;新建路灯,解决菜市场多年来无路灯问题,并在四周安装监控,对道路进行绿化、美化;建设管理室,由村委会牵头组织市场管理队伍……

一位年迈的阿伯说,以前菜市场非常热闹,麻糍、东源豆干、黑裸、麻糍……码头所有农特产,这里应有尽有,但现在因生意差,摊主都搬出去了。“希望菜市场改造后,能够重获新生。”

“未来,我们还将搭建手扶梯,盘活菜市场闲置的 2 楼,扩大规模面积,助力码头村发展,方便镇区周边 11 个村居,2 万多名居民前来购物。”黄田南表示。

十四届市委第二轮第一批巡察展开 各巡察组已全部进驻

本报讯 (记者 洪丽燕) 十四届市委第二轮第一批巡察展开。昨日,记者从南安市纪委监委获悉,根据党中央关于巡视巡察决策部署及省委、泉州市委和南安市委工作要求,经南安市委巡察工作领导小组研究并报市委同意,从 6 月下旬开始,市委巡察组对英都镇、金淘镇、康美镇、丰州镇等 4 个单位党组织开展常规巡察,并派出联动巡察组同步对其下辖村(社区)开展联动巡察,巡察时间为一个月左右。目前,各巡察组已全部进驻。

组别	市委巡察一组	市委巡察二组	市委巡察三组	市委巡察四组
被巡察单位	金淘镇	英都镇	丰州镇	康美镇
巡察组负责人	组长:陈清池 副组长:黄泉水、刘清良	组长:傅树龙 副组长:陈宝霖、黄江伟	组长:吴科藤 副组长:陈华阳、黄靖贵	组长:黄种灵 副组长:傅少龙、黄振华
组别	市委联动巡察一组	市委联动巡察二组	市委联动巡察三组	市委联动巡察四组
被巡察单位	金淘镇下辖村(社区)	英都镇下辖村(社区)	丰州镇下辖村(社区)	康美镇下辖村(社区)
巡察组负责人	组长:陈巧琴 副组长:伍伯稳 18965799001 (工作日 8:00-20:00)	组长:洪文泉 副组长:黄滟瑜 18965799002 (工作日 8:00-20:00)	组长:傅定金 副组长:王超群 18965799003 (工作日 8:00-20:00)	组长:王辉清 副组长:吕荣峰 18965799866 (工作日 8:00-20:00)
专门值班电话	福建省南安市 A001 号邮政信箱	福建省南安市 A004 号邮政信箱	福建省南安市 A002 号邮政信箱	福建省南安市 A003 号邮政信箱
通信地址	根据巡察工作要求和职责,巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员、其他市管干部、下一级党组织主要负责人和重要岗位有关负责人问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的问题。			
信访受理范围	有关负责人问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的问题。			

